Auditor 1/2023
Hugo a Sally se bavi o predpokladu nepretrzitého trvani

1. Pfredpoklad neprietrzitého trvani

Ahoj Sally, byl jsem ted na schiizce s finan¢nim reditelem naseho klienta, vyrobniho
podniku. Probirali jsme jejich finan¢ni situaci a nejsem si jisty, jak ziskané informace
zohlednit v ramci auditu a predpokladu nepretrzitého fungovani.

A co konkrétné jsi zjistil?

Jsou hodné pod planem, dost se jich dotklo zvySeni cen energii a zaroven jim klesl
obrat kv(li nardstu cen vyrobkd. Letos jsou ve ztraté a museli revidovat stfednédoby
plan na pristi tri roky.

A ten ted vypada jak?

Pristi rok budou znovu ve ztraté, ten dalsi také a az treti rok Cekaji zlepSeni a snad
i zpatky maly zisk. Ale Gvéry i dalsi zavazky budou schopni splacet podle planu dal.
A i vySe vlastniho kapitalu se udrzi nad hodnotou zakladniho kapitalu.

Z toho, co popisujes, se zda, 7e predpoklad nepretrzitého trvani spolecnosti by mohl stéle

platit i pres horsi vyhled do budoucna zplisobeny zjisténymi udalostmi a okolnostmi.

Diky, pokud to tedy chapu spravneé, staci zapis ze schlizky zalozit do spisu a v priloze
k Ucetni zavérce k tomu nic uvadét nemusi.

Predtim, nez tuto oblast uzavieme, bychom méli plan na dalsi rok projit a posoudit pouZité
predpoklady a celkové vyhodnotit, zda je predlozeny plan realisticky a v souladu s dalSimi
informacemi, které jsme v ramci auditu ziskali.

Rozumim, v pripadég, ze analyzu vedeni spolecnosti vyhodnotime jako dostatecnou

a predpoklad nepretrzitého trvani ji bude dostatecné podporen, popiSeme toto
i v nasem spisu a ve zprave auditora nic dalsSiho uvadét nebudeme.

Pokud vSak z analyzy bude vyplyvat vyznamna nejistota ohledné nepretrzitého trvani, bude
potreba v dalSich krocich vyhodnotit zvefejnéni v Ucetni zavérce, kde by udalosti a okolnosti,
které ke zhorSeni vysledkd a tim zplsobené vyznamné nejistoté vedou, mély byt popsany.
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2. Vyznamna nejistota

Sally, tak jsem proSel ten stfrednédoby plan, jak jsi fikala, a jedna véc se mi

nezda. Nadpolovi¢ni ¢ast vynosl, se kterymi plan pocita, ziskavaji od jednoho
zakaznika. KdyZ jsem prochazel saldo pohledavek, zjistil jsem, Zze uz ted je
zakaznik v prodleni s placenim pohledavek a zacali k nim tvorit opravnou polozku.

To bych Cekala, Ze uz s tim zdkaznikem nebudou dale obchodovat.

To je dobry postreh. V planu s vynosy od tohoto zédkaznika stale pocitaji.

Bude potreba tuto informaci znovu probrat s vedenim spolec¢nosti, méli by nam
dolozit, proC i pres tuto skutecnost je plan stale relevantni.

A 0 co presné bych si mél zazadat?

Z toho, co jsi popsal, usuzuji, Ze jde o nejistotu spojenou s vysi vynost, pokud
prestanou zakaznikovi kvili neplaceni dodavat.

Aha, spolecnost musi pripravit plan, jak bude postupovat, pokud o tuto ¢ast vynost prijde, jestli
bude schopnéa nadale fungovat, napriklad nahradit alespori ¢astec¢né tohoto zédkaznika jinymi.

Pozor, plan nestaci, je nutné, aby vedeni prokazalo, Ze tento alternativni plan dokazou realizovat. Pokud
o tom bude pochybnost, mUZe existovat vyznamna nejistota ohledné principu nepretrzitého trvani.

Myslim, Ze vzhledem k povaze produkce bude velmi téZké pripadné nové zakazniky ziskat. Co kdyz
to tedy uzavieme s tim, Ze vyznamna nejistota existuje?

Pak budeme posuzovat, jaké informace uvedla spolecnost k této nejistoté v priloze
k Ucetni zavérce, a podle toho posoudime i dopad do nasi zpravy.
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3. Zprava auditora

Tak jsem zjistil, Ze ten vyznamny zakaznik naseho klienta, co neplatil, je v insolvenci.

A co ten alternativni plan?

Maji ho, ale je tam hodné nejistot. Nejsou schopni prokazat, ze se jim podari
sehnat nové zakazniky. Pokud se jim to nepodafi, hrozi, Ze nebudou schopni pinit
Své zavazky, a vedeni zatim nema zajiStény alternativni zdroje financovani.

Tim padem zde vidim vyznamnou nejistotu ohledné nepretrzitého trvani.

Taky si myslim. Klient vSak s naSimi zavéry nesouhlasi a nechce uvadét Zzadnou dalsi
informaci v priloze k ucetni zavérce.

To je ale problém. Popis této vyznamné nejistoty v priloze k Gcetni zavérce uvést musi. Pokud
bude popis dostatecny, upozornime na néj v nasi zpravé auditora pouze formou odstavce
Vyznamnd (materidlni) nejistota tykajici se nepretrZitého trvani podniku.

A co kdyZ klienta nepresvédcime a Zadnou informaci v priloze k Ucetni zavérce neuvede
nebo uvedena informace nebude dostatecna?

V tom pfipadé vydame vyrok s vyhradou nebo zaporny vyrok. V zékladu pro vyrok
popiSeme nedostatecné zverejnéni vyznamné nejistoty.

V navrhu Ucetni zavérky, kterou zatim mame k dispozici, spole¢nost uvadi, Ze byla
sestavena za pouziti ucetnich metod, které s predpokladem nepretrzitého trvani

pocitaji. Toto bude potreba také upravit?

V naSem pripadé ne. Dosli jsme k tomu, Ze existuje vyznamna nejistota ohledné nepretrzitého
trvani spolecnosti, nicméné samotny predpoklad nepretrzitého trvani plati a neni potreba
ménit pouzité ucetni metody.
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4. Predpoklad nepretrzitého trvani neplati

Sally, jesté jsem premyslel nad nasi posledni diskuzi, kdy jsme i pres vyznamnou
nejistotu stale pocitali s predpokladem nepretrzitého trvani. Jak by to vypadalo,
pokud by predpoklad nepretrzitého trvani neplatil?

Myslis, kdyby tfeba o plvodniho vyznamného zdkaznika prisli, nového
neziskali a rozhodli se ¢innost spolecnosti v pristim roce ukoncit?

Ano.

Pak musi spolecnost jiz v této Ucetni zavérce pouZzit ucetni metody, které zohlednuji,
7e jiz nebude schopna nepretrzité trvat, a popsat je v pfiloze k Ucetni zavérce.

A co si pod témito metodami mam predstavit?

Stavajici ucetni predpisy neobsahuji Zadné konkrétni tcetni postupy pro ukonceni ¢innosti. Zmény
v UCetnich metodach musi zohlednovat specifickou situaci a ¢innost dané spolecnosti. Obecné
je ale potreba zejména zohlednit, jak budou ve zbyvajici ocekavané dobé trvani vyuzita aktiva.

Myslis, zda se napriklad planuje jejich prodej? To by se v jejich ocenéni musela
zohlednit budouci prodejni cena, pokud by byla nizsi nez ucetni hodnota.

Ano. A v pripadé likvidace aktiv je potrfeba zohlednit, jaky uZitek po zbyvajici dobu
aktiva prinesou a jaké budou naklady na tuto likvidaci. Nebo pokud aktiva slouZzi jako
zéstava V0ci zavazkim a budou tak muset byt pouZita na jejich thradu.

Rozumim. Také je tu otazka, jestli mize byt vykazana odloZena dariova pohledavka.
Bude potreba ale upravit i ocenéni zavazki?

U zavazkil se budeme divat zejména na to, zda nevznikaji nové zavazky,
napriklad z titulu predcasného ukonceni dlouhodobych smiuv. Dale je tu otazka
klasifikace mezi kratkodobé a dlouhodobé zavazky.

Treba bankovni Gvéry mohou byt pri poruSeni smiuvnich podminek zesplatnény,
a tedy vykazovany jako kratkodobé zavazky.

Presné.

Ucetnim metoddm uZ zacindam rozumét, ale je potfeba tuto skutecnost
zohlednit ve zpravé auditora?

To zaleZi na tom, jaké ucetni metody budou pro sestaveni ucetni zavérky pouzity. Pokud spolecnost
zméni metody v souladu s tim, ze pfedpoklad nepretrzitého trvani neplati, a informace zverejnéné
o0 této skutecnosti budou v ucetni zavérce dostatecné, pak bude vyrok bez vyhrad.

A nebylo by vhodné ve zpravé auditora uvést odstavec zdlraziujici skute¢nost, ze
Ucetni zavérka je sestavena za predpokladu ukonceni Cinnosti?

VEtSinou to vhodné bude.

Rozumim. A v pfipad€, Ze spolecnost pouZije nespravné predpoklad nepretrzitého
trvani, a tedy bézné tcetni metody, vydame zaporny vyrok.
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